

规范密室逃脱、剧本杀经营行为

我区探索新兴行业管理新路子

□记者 高佳敏 通讯员 陈洪娜

当前，密室逃脱、剧本杀悄然兴起成为社交新宠，密闭的空间、紧张刺激的剧情、沉浸式的体验使其在年轻人群体中广受欢迎。与此同时，该产业链中频频曝出的诸多问题，也越来越受关注。如何规范密室逃脱、剧本杀行业经营行为？我区探索新兴行业管理新路子。

男孩玩密室逃脱 吓得常做噩梦

去年12月底，市民李先生应11岁儿子的生日请求，陪同其到我区一经营场所玩真人密室逃脱。李先生根据密室几大主题介绍，选择了一个看起来恐怖程度相对低的项目，陪同儿子一起进入密室。但密室闯关中多个恐怖情节的发生，导致李先生儿子深受惊吓，留下了严重的心灵阴影。在之后的几个月内，李先生的儿子产生失眠、夜里常做噩梦等不良反应。李先生就此

事多方维权，却因密室逃脱行业没有相关规范要求而投诉无门。为此，李先生希望相关部门能加强密室逃脱、剧本杀行业监管力度，保护未成年人身心健康。

记者在网络上搜索密室逃脱、剧本杀等关键词，发现因玩密室逃脱、剧本杀游戏导致的伤人、伤“心”事件屡见报端。

监管存“空白” 安全隐患多

“密室逃脱、剧本杀行业尚处于发展初期，主管机构尚不明确，确实存在监管‘空白’，因此我们在平时履职过程中对这个行业格外关注。”区检察院办案检察官告诉记者，今年2月，区检察院在开展安全生产专项治理活动中，发现我区部分密室逃脱经营场所存在消防安全隐患，这也折射出此类新业态经营监管上存在一定问题。对此，该院联合相关职能部门针对辖区10余家密室逃脱、剧本杀经营场所开展了集中走

访排查。排查中，工作人员还发现多家场所内存在食品经营行为，却未办理食品经营许可、预包装食品经营备案。此外，部分经营场所还存在建设及装修工程未经消防设计备案、审查、验收即投入营业，以及消防通道不畅通、必要消防设施配备不足、内部违规使用易燃装修装饰材料等问题，安全隐患较大。

当月底，区检察院召集市场监管、消防、文广旅体等部门和人民监督员、行业代表、学生代表等，举行了一场辖区密室逃脱、剧本杀行业治理听证会，会上各方充分发表了各自的意见建议。经过讨论，大家一致认为，检察机关及行政监管部门有必要及时对该行业中存在的各种风险和隐患进行规范。

治理“硬”要求 行业自律是重点

“必须尽快规范该产业链的健康发展，经营者应主动对密室逃脱、剧本杀内容进行筛查，确保不宣扬淫秽、色情、赌博、暴力及与毒品有关的违法犯罪活动……”为了进一步规范该行业健康发展，区检察院近日联合我区相关职能部门举行密室逃脱、剧本杀行业治理会，对全区10余个行业经营户进行了警示教育。会上，区检察院还与相关职能部门、行业经营人员共同探讨了规范行业健康发展的新路子，重点针对密室逃脱、剧本杀主题和内容、经营范围等作了原则性约定，并就依法合规经营、积极配合监管、公约执行等提出要求，相关从业者还签署了行业自律公约。

“加强监管不是打击式管理，而是为社会守住安全底线，包容审慎监管也不是放任不管，是用法律监管、市场监督促使经营主体主动修炼内功，让密室逃脱、剧本杀回归娱乐生活、传播文化的本质。”区检察院相关负责人说，下步，区检察院将持续跟进，联合相关职能部门，通过外部监管和行业自律的方式，合力推动密室逃脱、剧本杀行业向好向远健康发展。

我区加快推进 既有住宅加装电梯进程

本报讯(记者 尹倩倩 王胜
通讯员 邵佳盈 韩菲菲)经过前期的管线迁移，我区首个既有住宅加装电梯项目目前进入电梯基井施工阶段，预计今年8月完成加装工作。届时，居民将享受到电梯上楼的便利。

在城东街道檀树社区的檀树新村58幢记者看到，施工人员正在操作挖掘机开挖电梯基井，并将已经挖好的电梯基井围上安全护栏。据了解，檀树新村58幢有两个单元楼，此次将同时加装两台电梯。针对施工给居民出行带来的不便，社区也采取了相应措施。“此次电梯加装工程将结合老旧小区改造附属工程同步推进，所以工期会比较长。”城东街道檀树社区党委书记乐意娜告诉记者，前期社区工作人员在每个楼道张贴了告知书，提醒居民出行注意安全，并充分发挥社区监察联络站的作用，组织监察联络员定期前往施工现场巡逻，监督工程质量，确保电梯加装工程稳步推进。

据了解，我区既有电梯加



扫码看视频

保护地球 携手同行

区社会组织培育服务中心近日开展“保护地球携手同行”——世界地球日掸尘活动，志愿者们相约东海云廊，清理绿化带、捡拾垃圾等，用志愿服务的方式纪念第53个世界地球日。

记者 刘攀攀 通讯员 李文娟 摄



扫码看视频

有警处警 无警访民 定海公安主动融入基层社会治理

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 杨洁洁)今年以来，定海公安牢牢树立服务、防范、宣传的固本强基理念，全面推广“有警处警、无警访民”工作机制，切实强化隐患排查、防范指导、治安防控等工作，推动平安建设提档升级。

“总库区是民爆物品危险重点防控区域，平时要严格规范管理，要时刻以安全为中心……”记者近日在位于白泉镇的浙江顺源化工

有限公司看到，白泉派出所民警正在该公司各点位查看安全生产和消防措施情况。民警还面对面与公司管理人员开展“无警访民”工作，对该企业进行防范指导、法律服务、治安防控等。“民警平均一个月走访2趟以上，这种访企模式特别好，企业遇到问题民警可以第一时间了解并帮忙处理，方便企业更规范运行。”该公司办公室主任张斌懿说。

白泉派出所民警还深入辖区居民小区，面对面和群众沟通，并发放警民联系卡，方便群众联系。在位于和平村的袁阿婆家，白泉派

出所社区中队长章迪除了解她的生活情况及存在的困难，还帮忙排查家中电器安全隐患，并对其开展法治宣传。“目前派出所以一名民警两名辅警为一个执行单元，通过走访的方式了解企业、群众的所需所求及存在困难。如果属于公安机关业务范围内，尽快落实解决，如果是其他部门，及时反映给相关部门。”据章迪介绍，今年以来，白泉派出所共投入警力200余人次，走访家庭1800余户、困难群众30余人次、企业80家次，帮助企业解决问题20余个，排查化解各类矛盾纠纷65余起。

28万尾册子黑鮸鱼鱼苗放归大海

本报讯(记者 张真 通讯员 叶珂妤)昨天，28万尾册子黑鮸鱼苗放归至灰鳖洋海域，这也是我区连续第四年增殖放流册子黑鮸鱼品种，对于恢复本地特有野生鱼类种群数量和修复海洋资源环境具有重要意义。

上午，区农业农村局渔业产业科工作人员来到定海盘峙水产养殖场，对即将放流的册子黑鮸鱼苗进行数目清点及体长测量。册子黑鮸鱼是舟山渔场特有的经济鱼类，以往的放流时间都在下半年。该养殖场通过锅炉加温等技术，让去年下半年培育的鱼苗成功越冬，目前体长均达到8厘米以上，达到放流的标准。“鱼苗大，入海存活率会比较高，且现在海水水温处在上升期，正

适合放流。”定海盘峙水产养殖场负责人周高民说。

随后，养殖场工作人员将这批鱼苗分装至装有氧气装置的圆桶内，运往灰鳖洋附近海域，并采取虹吸的方式送入大海。据了解，此次放流的鱼苗养殖周期较以往延长了半年左右，可缩短四分之一的生长周期，预计明年下半年达到捕捞规格。区农业农村局渔业产业科科长王国钰告诉记者，今年我区增殖放流资金比去年增加40%左右，下步还将放流海蜇、黑鲷等多个品种，进一步丰富附近海域的渔业资源和生物种群数量。此外，今年下半年，还将进行标志鱼的放流，更好了解放流成效，做到科学放流。

三江客运站一号候船厅暂停开放 部分航线船班进行调整

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 杨海粤)记者日前从定海三江客运站了解到，为合理使用站场资源，4月19日起该客运站1、2号候船厅合并，其中1号候船厅暂停开放并进行内部装修改造，2号候船厅作为客运大厅供旅客购票候乘。

“原先1号候船厅前往秀山、长涂方向的旅客需前往2号候船厅问询、购票、候船。”据定海三江客运站相关负责人介绍，合并后客运站购票、候乘、咨询等客运功能更加集中，旅客可以在一个大厅内选择该站所有出口航班，更加便利。据悉，自舟岱大桥通车以来，定海三江客运站车客流量下降，为实现高效率运作、高品质服务，该客运站有效

整合两个候船厅的客运资源，对部分人员岗位、客运站场地布局等进行优化调整。“1号候船厅内部装修改造主要为了提升旅客候船环境，改造完成后，客运站内所有航班购票、旅客候船等将全部在1号候船厅进行。”该相关负责人说。

此外，为合理安排泊位，结合两候船厅合并使用的实际需求，4月18日起该客运站对部分航线航班进行调整。其中，三江至嵊泗客滚船航线，原10:00航班调整为10:10航班；三江至衢山高速客船航线由直达衢山改为途中湾靠竹屿客运站，航班数由3班增加至4班，航班时间为06:35、8:40、13:10、15:50，其余航线航班保持不变。

文明健康 有你有我 公益广告

光盘行动

节俭养德 文明餐桌

舟山市委宣传部 舟山市文明办宣



小餐桌
大文明

